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17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Markus Rinderspacher SPD
vom 13.06.2017

Nachriistungen von Fahrzeugen im Besitz des Freistaa-
tes Bayern infolge des Abgasskandals

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Fahrzeuge welcher Modelle im Besitz des Frei-
staates Bayern sind von dem vom Kraftfahrt-Bundesamt
angeordneten Ruckruf zur Durchfuhrung einer Nachris-
tung im Zuge des Abgasskandals betroffen (bitte Auftei-
lung nach Fahrzeugtypen und betroffenen Staatsministe-
rien bzw. Landesbehérden)?

2. Inwiefern kommen die Landesbehdrden fur die von der
vom Kraftfahrt-Bundesamt angeordneten Rickrufaktion
betroffenen Fahrzeuge in ihrem Besitz der freiwilligen
Nachrustpflicht nach?

3. Fir welche der Fahrzeuge im Besitz des Freistaates Bay-
ern, die von dem vom Kraftfahrt-Bundesamt angeordne-
ten Rickruf zur Durchflihrung einer Nachriistung im Zuge
des Abgasskandals betroffen sind, haben die jeweiligen
Landesbehodrden bereits eine entsprechende Aufforde-
rung erhalten, die Fahrzeuge nachristen zu lassen?

4. Fur welche der Fahrzeuge im Besitz des Freistaates Bay-
ern, die von dem vom Kraftfahrt-Bundesamt angeord-
neten Rickruf zur Durchfiihrung einer Nachristung im
Zuge des Abgasskandals betroffen sind, wurde seitens
der Landesbehdrden bereits eine entsprechende Nach-
ristung in die Wege geleitet?

5. Welchen Zeitplan gibt es fur die Durchfihrung der Nach-
rustungsmaflnahmen fur diese Fahrzeuge im Besitz des
Freistaates Bayern und wann werden diese Nachris-
tungsmafnahmen abgeschlossen sein?

6. Fur welche der betreffenden Fahrzeuge im Besitz der
Staatsministerien wurde bereits eine Umrlstung in die
Wege geleitet, und welcher Zeitplan gilt fur die noch aus-
stehenden oder begonnenen Umrustungsmaflinahmen
(bitte nach Staatsministerien und Fahrzeugmodellen auf-
schlusseln)?

7. Warum wurden fiir welche der aufgefuihrten Modelle und
von welchen Behdrden bzw. Staatsministerien Nachris-
tungsmafinahmen bislang ggf. nicht in die Wege geleitet
(bitte nach Fahrzeugmodell und Behdrde aufschliisseln
und begrunden)?
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Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen, fiir Landesent-
wicklung und Heimat
vom 07.08.2017

1. Wie viele Fahrzeuge welcher Modelle im Besitz des
Freistaates Bayern sind von dem vom Kraftfahrt-
Bundesamt angeordneten Riuckruf zur Durchfiihrung
einer Nachrustung im Zuge des Abgasskandals be-
troffen (bitte Aufteilung nach Fahrzeugtypen und be-
troffenen Staatsministerien bzw. Landesbeh6rden)?

Die erbetenen Angaben sind aus der als Anlage beigefiigten

Aufstellung ersichtlich.

2. Inwiefern kommen die Landesbehdrden fur die von
der vom Kraftfahrt-Bundesamt angeordneten Riick-
rufaktion betroffenen Fahrzeuge in ihrem Besitz der
freiwilligen Nachristpflicht nach?

In aller Regel wurden bzw. werden die betroffenen Fahr-

zeuge nachgerustet, soweit dies unter Beachtung der Haus-

haltsgrundséatze von Notwendigkeit, Wirtschaftlichkeit und

Sparsamkeit angebracht ist. In gewissen Fallgestaltungen

ist eine Nachriistung jedoch nicht zielfihrend, beispielswei-

se wenn der Leasingzeitraum des betroffenen Fahrzeugs
schon endete oder zeitnah enden wird. Selbiges gilt bei ei-
ner Aussonderung des Fahrzeugs.

3. Fur welche der Fahrzeuge im Besitz des Freistaates
Bayern, die von dem vom Kraftfahrt-Bundesamt an-
geordneten Rickruf zur Durchfihrung einer Nach-
ristung im Zuge des Abgasskandals betroffen sind,
haben die jeweiligen Landesbehdrden bereits eine
entsprechende Aufforderung erhalten, die Fahrzeuge
nachriisten zu lassen?

Die erbetenen Angaben sind aus der als Anlage beigefiigten

Aufstellung ersichtlich.

4. Fur welche der Fahrzeuge im Besitz des Freistaates
Bayern, die von dem vom Kraftfahrt-Bundesamt an-
geordneten Rickruf zur Durchfihrung einer Nach-
ristung im Zuge des Abgasskandals betroffen sind,
wurde seitens der Landesbehérden bereits eine ent-
sprechende Nachristung in die Wege geleitet?

Die erbetenen Angaben sind aus der als Anlage beigefligten

Aufstellung ersichtlich.

5. Welchen Zeitplan gibt es fir die Durchfihrung der
NachristungsmalRinahmen fur diese Fahrzeuge im
Besitz des Freistaates Bayern und wann werden die-
se Nachriustungsmalnahmen abgeschlossen sein?

Die erbetenen Angaben sind aus der als Anlage beigefiigten

Aufstellung ersichtlich.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de—Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfligung.
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6. Fur welche der betreffenden Fahrzeuge im Besitz der
Staatsministerien wurde bereits eine Umriistung in
die Wege geleitet, und welcher Zeitplan gilt fur die
noch ausstehenden oder begonnenen Umristungs-
malnahmen (bitte nach Staatsministerien und Fahr-
zeugmodellen aufschliusseln)?

Die erbetenen Angaben sind aus der als Anlage beigefiigten

Aufstellung ersichtlich.

7. Warum wurden fiir welche der aufgefiihrten Modelle
und von welchen Behdrden bzw. Staatsministerien
NachriistungsmaRnahmen bislang ggf. nicht in die
Wege geleitet (bitte nach Fahrzeugmodell und Behor-
de aufschlisseln und begrinden)?

Siehe Antwort zu Frage 2. Die erbetenen Angaben sind im

Ubrigen aus der als Anlage beigefiigten Aufstellung ersicht-

lich.
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